

习近平首次沙场阅兵 号令解放军向世界一流军队进发



习近平乘车检阅部队 新华社发

据新华社内蒙古朱日和7月30日电 7月30日上午,在庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵中,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发出新形势下的强军号令——把英雄的人民军队建设成为世界一流军队。

这次以庆祝建军90周年为主题的阅兵,是习近平首次在野战化条件下沙场阅兵,也是解放军整体性、革命性改革重塑后的全新亮相。在朱日和训练基地参加实战化训练的1.2万名官兵,走下训练场、即上阅兵场,以战斗姿态接受检阅。

9时整检阅式开始。雄壮的阅兵曲中,习近平乘坐野战检阅车,依次检阅地面方队和人员方阵。“同志们好——”“主席好!”“同志们辛苦了——”“为人民服务!”习近平的亲切问候振奋军心,受阅官兵的响亮回答声震长空。

9时30分,200余名官兵护卫着党旗、国旗、军旗通过检阅台,拉开分列式序幕。

17架直升机组成“八一”标识,24架直升机汇成“90”字样飞过天空。陆上作战、信息作战、特种作战、防空反导、海上作战、空中作战、综合保障、反恐维稳、战略打击9个作战群,按作战编组、以空地一体的形式依次通过检阅台,接受检阅。

这次阅兵,600余台(套)受阅装备近一半为首次公开展示,多种新型作战力量登场亮相。今天,解放军已从过去的单一军种发展成为诸军兵种联合、具有一定现代化水平并加快向信息化迈进的强大军队。

10时许,习近平发表重要讲话。他指出,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。

习近平号召全军官兵,深入贯彻党的强军思想,坚定不移走中国特色强军之路,努力实现党在新形势下的强军目标,把我们这支英雄的人民军队建设成为世界一流军队。

习近平指出,我坚信,我们的英雄军队有信心、有能力打败一切来犯之敌!我们的英雄军队有信心、有能力维护国家主权、安全、发展利益!我们的英雄军队有信心、有能力谱写强军事业新篇章,为实现“两个一百年”奋斗目标、为实现中华民族伟大复兴的中国梦、为维护世界和平作出新的更大的贡献!

讲话结束时,全场响起热烈掌声,经久不息。

灼烈烈日下,装甲铁阵昂首挺立,蓄势待发。

历经90载风雨征程的解放军,开启了迈向世界一流军队的新征程。

这次阅兵与以往有何不同

不踢正步,不安排军乐队,突出“野味”“战味”

人物资料

7月28日
韩卫国刚晋升上将



韩卫国资料图片

30日,在朱日和训练基地举行的庆祝建军90周年阅兵,体现出浓浓的“野味”“战味”。阅兵总指挥、中部战区司令员韩卫国上将30日接受了新华社记者专访,详解此次阅兵的主要特点。

记者:这次阅兵的主要特点是什么?

韩卫国:这次沙场阅兵,是中国人民解放军首次以庆祝建军节为主题组织的一次阅兵。参加阅兵的官兵征尘未洗,按照作战编组走上升阅兵场。阅兵所展示的许多武器装备,如歼—20、歼—16和新型防空导弹等,都是首次亮相阅兵场。

记者:这次阅兵如何体现出“野味”“战味”?

韩卫国:主要体现在4点:一是在受阅编组上,参加受阅的梯队、方队,全部按作战群队编组。二是在受阅姿态上,受阅官兵按照战斗要求着装,受阅车辆装备

和飞机按作战状态确定受阅姿态。

三是在动作设计上,安排了多个军兵种按战术动作受阅。四是在指挥手段上,所有指挥设施依托野战指挥方舱部署,指挥信息系统按战斗状态通联,指挥通信手段按作战需求配置。

记者:这次阅兵如何体现我军的新举措、新成效?

韩卫国:深化国防和军队改革,是根据国家发展需要和打赢现代战争要求,对军队编制体制的重塑,是提高军队战斗力的重大举措。这次新质作战力量的亮相,就是要完善我军联合作战的体系,运用新质作战力量,强化我军体系作战能力。

国防部:本次实战化阅兵与周边局势无关

国防部发言人任国强昨天表示,这次阅兵依托参加实战化训练的部队组织实施,受阅将士走下训练场便走上阅兵场,以征尘未洗、连续作战的战斗姿态接受检阅,以此庆祝中国人民解放军建军90周年。

阅兵场地设在朱日和训练基地野战练兵场,立足实战环境,体现真打实练,突出铁流滚滚、风尘仆仆的战场氛围。

组织编排上,采取群队结合、人装组合、空地联合的方式,

体现新型军兵种力量联合编组及作战运用,是改革重塑后部队联合作战行动的有益尝试。

阅兵打破以往广场阅兵的惯例,不安排徒步方队和踢正步,不安排军乐团、合唱队,不搞群众性观摩。阅兵保障按照野战化要求组织,所有装备不作装饰,尽量减少与实战无关的要素。有关部队的实战化训练是按年度训练计划安排的,与周边局势没有关联。

据国防部网站



受阅部队 新华社发

昨日举行的解放军建军90周年阅兵,总指挥由中部战区司令员韩卫国上将担任。

公开资料显示,韩卫国(1956.1)是河北井陉人,毕业于国防大学联合战役指挥专业,研究生学历,军事学硕士学位,是第十二届全国人民代表大会解放军代表团代表。韩卫国曾任原第12集团军军长,后于2013年年底升任原北京军区副司令员。

去年2月1日,中国人民解放军战区成立大会在北京八一大楼隆重举行。韩卫国出任中部战区司令员。

今年7月28日,中央军委在八一大楼举行了晋升上将军衔仪式,习近平向晋升上将军衔的军官颁发命令状,他们是:中部战区司令员韩卫国、陆军政治委员刘雷、空军政治委员于忠福、火箭军政治委员王家胜、战略支援部队司令员高津。综合